
FTA žije športom aj po majstrovstvách
Európsky šampionát vo futbale do 21 rokov je za nami a nová Futbal Tatran Aréna (FTA) tak má za sebou
premiéru aj medzinárodných podujatí. Mesiac predtým prešla futbalovým krstom, keď sa na nej odohral
otvárací zápas Internacionálov Tatrana Prešov a Internacionálov Slovenska a Klubu ligových kanonierov.
Športový život na nej však neutícha. Po prípravných zápasoch FC Tatran sa chystá otvorenie sezóny.Mesto
Prešov má za sebou jednu z najvýznamnejších športových udalostí v histórii mesta. UEFA U21 EURO 2025
bol najväčší futbalový a zrejme aj športový formát, aký sa kedy v meste odohral. Mohlo sa tak stať vďaka
úspešnej výstavbe nového štadióna, ktorý spĺňa kapacitné podmienky UEFA 3. V tých technologických by
však nemal problém zapadnúť aj do vyššej kategórie UEFA 4. Prešov počas júna hostil 3 zápasy európskeho
šampionátu D – skupiny, ktoré vyvrcholili napínavým štvrťfinále medzi Dánskom a Francúzskom.Ako
hodnotili zápasy EURO 2025 na našom novom štadióne zahraniční hostia, UEFA a organizátor Slovenský
futbalový zväz? „Atmosféra bola fajn. Prišlo veľa ukrajinských fanúšikov a aj niekoľko dánskych. Sme radi,
že sme mohli hrať na tomto novom štadióne,“ povedal o skúsenosti na prešovskej FTA dánsky futbalista
William Böving.Za Dánov novú futbalovú arénu Prešova zhodnotil aj tréner dánskej reprezentácie Steffen
Højer. „Myslím si, že je to perfektný štadión na účely šampionátu do 21 rokov. Nie je príliš veľký, ale je to
skutočne pekné miesto. Sme veľmi radi, že sme tu mohli byť. Všetko bolo excelentné, ľudia sa k nám
správali výborne. Štadión je pre potreby Majstrovstiev Európy do 21 rokov ideálny, s vysokou kvalitou
a výborným ihriskom,“ povedal Højer.K hodnoteniu priebehu šampionátu v Prešove sa pridal aj ukrajinský
hráč Oleg Očeretko. „Atmosféra bola výborná a veľmi sme si to užili, keďže v našej krajine hrávame zápasy
takmer výlučne bez divákov. Je to super hrať v prostredí, kde vás fanúšikovia prídu podporiť,“ zhodnotil
Očeretko. O priazeň fanúšikov nemali futbalisti núdzu. Vypredali sa všetky prešovské zápasy a FTA tak bola
jediným štadiónom, ktorý mal počas týchto majstrovstiev vypredané všetky zápasy. Celková návštevnosť
prešovskej FTA počas európskeho šampionátu bola 21 671 divákov, pričom najviac ľudí sa na zápas dostavilo
počas štvrťfinále Francúzska a Dánska, keď z tribún FTA skandovalo 5513 futbalových
nadšencov.S organizáciou a pripravenosťou novej prešovskej futbalovej arény boli spokojní aj v Slovenskom
futbalovom zväze, aj v UEFA. „Bol to krásny futbalový zážitok pre všetkých ľudí na štadióne aj pre tých,
ktorí to pozerali v televízii. Vo chvíli, keď zápas gradoval, som si uvedomil jednu vec – že ak by štadión
nestihli postaviť, o čo všetko by sme prišli. Odohrali sa tu štyri krásne zápasy, štadión bol plný a atmosféra
vynikajúca. Úžasné,“ vyjadril sa na margo priebehu šampionátu v Prešove viceprezident SFZ Richard
Havrilla.Nadšenie a pochvalné slová zo strany UEFA potvrdil manažér Futbal Tatran Arény Marek Fabuľa.
„V rámci procesu certifikácie samozrejme definovali nejaké nedostatky, ktoré sme potrebovali pred
šampionátom doladiť, to je bežný proces, ale keď prišlo na samotné EURO a zápasy, mali z toho veľmi dobrý
pocit a nešetrili slovami uznania a spokojnosti. A to bol naozaj skvelý pocit,“ prezradil k reakcii zo strany
UEFA Marek Fabuľa.Napriek tomu, že ide o najmladší prírastok do rodiny futbalových štadiónov úrovne
UEFA na Slovensku, cesta k výstavbe FTA nebola jednoduchá. Projekt nového moderného štadióna
odštartoval ešte v roku 2015, kedy vtedajšie vedenie kraja i mesta stanovili prvý termín kolaudácie na rok
2018. K realizácii výstavby štadióna však nakoniec došlo až po nástupe súčasného vedenia mesta v roku 2022
a v júli 2023 došlo k poklepaniu základného kameňa. „Nemali sme na postavenie najväčšieho športoviska
v dejinách mesta za 25 miliónov eur ani dva roky. Na mnohých stretnutiach sme videli na zástupcoch
rokujúcich strán posmešné výrazy na tvárach, keď prišla reč na našu Futbal Tatran Arénu, termín jej
dokončenia a hostenie zápasov UEFA U21 EURO 2025. Boli momenty, kedy v úspešné dokončenie včas
verila už iba hŕstka ľudí. V hre ale nebola iba investícia, neboli v hre peniaze, ale celková reputácia mesta,
futbalová hrdosť fanúšikov, budúcnosť nášho futbalu. Aj preto to pre mňa bola misia, v ktorej som
neakceptoval zlyhanie. Bolo to extrémne náročné, ale stálo to za to a verím, že teraz to už naozaj každý vidí,“
zhodnotil po ukončení majstrovstiev primátor mesta Prešov František Oľha.Čo fanúšikov čaká po
majstrovstváchZástupcovia nového štadióna aj mesta približujú, čo môžu fanúšikovia futbalu očakávať na
FTA po ukončení európskeho šampionátu. Futbalový klub FC Tatran už má za sebou jeden odohratý
prípravný zápas na trávniku FTA, keďže 12. júla 2025 sa v Prešove postavil Kazincbarcikai SC. Ďalší proti
Kisvárda FC čaká prešovský klub už najbližšiu sobotu 19. júla 2025. Toto všetko je prípravou na veľkolepý
štart sezóny Niké ligy. Pre Prešovčanov to znamená očakávaný a už teraz vypredaný zápas FC Tatran a ŠK
Slovan Bratislava v sobotu 26. júla 2025. Bonusom, o ktorom sa rozhodlo iba 15. júla 2025, je zápas
plánovaný na štvrtok 24. júla, teda dva dni pred štartom Niké ligy.  Po rozhodnutí ukrajinského klubu FC
Polissja Žytomyr bude FTA v tomto dátume dejiskom úvodného zápasu 2. predkola Konferenčnej ligy proti
lepšiemu z dvojice Borac Banja Luka alebo FC Santa Coloma. Tento nečakaný zápas ešte pred odštartovaním



sezóny Tatranu v najvyššej lige je výsledkom turbulentných zmien a vylúčenia DAC Dunajskej Stredy
z Konferenčnej ligy z dôvodu dvojitého vlastníctva klubov. Vzhľadom na hroziace kolízie zápasov rovnakej
súťaže na rovnakom štadióne dostala v tejto chvíli prednosť Futbal Tatran Aréna. Okrem toho, mesto Prešov
v spolupráci s FTA uvažuje o vytvorení 1. ročníka turnaja partnerských miest Nyíregyháza a Nowy Sacz.
Zaujímavosťou a pôvodom tohto nápadu je fakt, že tieto partnerské mestá Prešova taktiež v roku 2025
otvárajú svoje nové štadióny. Turnaj by tak mohol byť nielen športovou platformou v podobe priateľských
zápasov mládeže U15, ale aj skvelou príležitosťou cezhraničnej spolupráce a vymieňania si skúseností
s riadením športových arén.  


